

KISIPAROS

A Kecskeméti Ipartestület és az Ipartestületek kecskeméti körzetének hivatalos lapja.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

A lapot az Ipartestület tagjai ingyen kapják.
 Helyben: Vidékre:
 1 évre — 8— P | 1 évre — 10— P
 Negyed évre — 2— P | Negyed évre — 2.50 P
 Egyes szám ára 20 fillér.
 Megjelenik egyenlőre kéthetenként szombaton.

Felelős szerkesztő **Vinoze Mihály** ipartest. elnök.
 Szerkesztő **dr. Szappanos Sándor** ipart. főjegyző
 Főmunkatárs
dr. Nagy Sándor ügyvéd, ipartestületi ügyész
 Munkatárs
Soós Imre kiskunfélegyházi ipartestületi titkár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 az Ipartestület helyiségében, Kecskemét,
 III., Széchenyi-tér 7. szám.
 Telefon: 32. sz.
 Cikkok és közlemények szerdán délig, hirdetések
 legkésőbb szerdán estig küldendők be.

„Gondolj Ipartestületedre és rendezd tagsági díjadat.”

A vidék és a főváros.

Még életbe sem lépett az ipartestületek reformjáról és az Ipartestületek Országos Központjáról szóló törvény, máris megindult a választási harc a vezetői állások betöltése körül. Eddig a különböző érdekképviseleti- és szaklapok hasábjain jelentek meg cikkek, amelyek előcsatározásai, tapogatózó mozdulatai voltak a bekövetkezendő harcnak, s hallottunk arról, hogy a főváros iparossága nem jó néven venné, ha vidéki iparost választana elnökké a központ közgyűlése. Azzal is tisztában voltunk, hogy a közgyűlés 120 tagjának nagy többsége: 105 kiküldött vidéki iparos lesz, akik az ipartestületeiktől kapott megbízatás értelmében fogják a Központ vezetését megválasztani, már pedig bizonyos, hogy az ország iparossága olyan férfiak megválasztására fogják utasítani közgyűlési tagjaikat, akiket nem a választási kampány alatt, a sajtó hasábjairól ismertek meg, hanem eddigi munkásságuk, tevékenységük lesz garancia

erre a megtisztelő bizalomra.

Bennünket nem vádolhat senki pártoskodással, sem személyi ambícióval, törtetéssel, éppen ezért mint eddig, úgy ezután is bátran emeljük fel szavunkat mindannyiszor, valahányszor az ország iparosságának érdekében állónak látjuk. Az új törvény végrehajtási utasításának letárgyalására egybehívott kamarakerületi ipartestületi értekezleten pedig olyan dolgokat tapasztaltunk, amelyet szó nélkül nem hagyhatunk.

Történt ugyanis, hogy a komoly tárgyalásra felutazó vidéki ipartestületi vezetők és kiküldöttek nem juthattak szóhoz, mert néhány budapesti ipartestületi és érdekképviseleti vezető előzetes összebeszélés és megállapodás alapján egy határozati javaslatot nyújtott be, amelynek értelmében kéri a rendelettervezet tárgyalásának elhalasztását. Ehhez az indítványhoz és javaslatához csak budapestiek szólottak hozzá, majd — mielőtt a vidéki kiküldöttek az első ámulatból fel-

ocsúdtak és szót kaptak volna — már enuniciálta is az elnök, hogy a további vita bezárásával a határozati javaslat elfogadtatott.

A heves hangulatú, ellenvéleményt nem tűró és azt letorokoló puccs-gárda egyik szónoka még azt a merész kérdést is megkockáztatta, hogy miért ne lehetne az Ipek elnöke budapesti, itt azután, valamint a közbekiáltásokból kilógott a lóláb: az fáj tehát ezeknek az iparosvezetőknek, hogy nem ők nevezhetik ki a tetszésük szerint való elnököt, hanem az ország iparossága választja, ahol pedig a vidék iparosságának lesz döntő szava.

Nos, erre a fővárosi iparosvezetők részéről eltervezett elnökválasztási taktikára vidék iparossága meg fogja a választ adni, s megmutatja majd, hogy az új központi szerv vezetői állásait nem rólunk-nélkülünk fogják betölteni, hanem az urnáknál mi is ott leszünk, akiket a rendelettervezet megtárgyalása alkalmával nem engedtek szóhoz jutni, mert céljuk nem az volt, hogy mielőbb életbe-

Legszébben fest, tisztít, férfi és női ruhákat, **Szabó Imre** első kecskeméti selyem-, kelme-festő és vegytisztító ipartelepe **gallért, kézelőket, ingeket tisztítás végett átvesz.**

Kecskemét, V., Klapka-utca 5. sz. (Saját ház.) Vidéki és gyászruhák soronkívül készülnek.

léphessen az ipartestületi reformról és a központi szerv létesítéséről szóló törvény, hanem az, hogy kellő időt nyerjenek a választások előkészítésére.

Ipartestületünk előjárósága legutóbb megtartott ülésében foglalkozott ezekkel az eseményekkel és rosszalását fejezte ki a budapesti iparosvezetők eljárása miatt, hogy egyoldalúlag, a vidéki iparosvezetők megkérdezése nélkül és akarata ellenére presszionálták ki a kamari értekezlet határozatát.

Iparosságunk munkanélkülisége a kereskedelemügyi miniszter úr előtt.

Amióta a napéjegenlőségen túl vagyunk és a nappalok rövidebbre válása eszünkbe juttatja az őszt, majd a tél közeledését, azóta egyre több aggodalom és kétség üli meg az iparoslelkeket. Hiába ígér bő aratást a magyar róna, hiába peng a kasza a határban, hiába ontja bő melegét a nap, a reménytelenség annál nagyobb, mennél bizonyosabbá válik, hogy ezekből az áldott javakból nem tud elraktározni minden jószándéka, hangyaszorgalma és élniakarása mellett sem az iparos, így érthető az aggodás és nyugtalanság, amely ma e polgári osztály soraiban tapasztalható. E hangulatból robbant ki legutóbbi küldöttség járásunk eszméje.

Lapunk legutóbbi számában már beszámoltunk a küldöttségjárás előzményeiről, az ezt kimondó előjárósági határozatról, amelynek nyomán küldöttségileg kértük fel Fáy István főispán urat, hogy eszközöljön ki audienciát a miniszterelnök úrnál, s a küldöttség vezetésére dr. Zsitvay Tíkor igazságügyminiszter urat és városunk másik képviselőjét: Sándor Istvánt kértük fel.

A küldöttséget dr. Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszter f. hó 4-én fogadta, s mivel dr. Zsitvay Tibor elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg, így a főispán úr mutatta be a miniszternek; a küldöttség szónoka Sándor István országgyűlési képviselő volt, aki rámutatott arra, hogy Kecskemét lakossá-

gának 60% a östermeléssel foglalkozik, a gazdaosztály a rozs és bor értékesítésének válsága miatt vásárlóképtelen, ezenkívül a jégverés is súlyos kárt okozott, a város tisztviselői pedig hónapok óta nem kapják rendesen fizetésüket. A kormány már 1930 decemberében olyan mérvű munkanélküliséget tapasztalt városunkban, hogy annak enyhítésére vágóhid megépítése céljaira 500.000 pengő államsegélyt adott, de ezt az összeget a 33-as és 6-os bizottság a múlt évben törölte a költségvetésből, s így most sem közmunka, sem magánépítkezés nincs. — Az OTI. az intézet átszervezése alkalmával 150.000 pengő készpénzt, értékes ingóságokat vitt el városunkból, s amíg más városokban építkezett, addig nálunk semmit vissza nem adott abból iparosságunknak.

Mivel tehát olyan speciális nehézségek és indokok forognak fenn, amelyek más városoknál nem találhatók fel, arra kérte Sándor István a kereskedelemügyi minisztert, hogy a teljes munkanélküliségre való tekintettel juttassa munkához az iparosságot még a tél beállta előtt, majd átnyújtotta az iparosság memorandumát, amely a következőképpen szól:

„A Kecskeméti Ipartestület ez évi rendes közgyűlése által egyhangúlag elfogadott határozati javaslatot folyó évi március hó 30-án batorkodtunk a M. Kir. Miniszterelnök Úr Önagyméltóságához felterjeszteni, reámutatván arra, hogy a tavasz nem hozta meg az annyira várt munkaalkalmakat s iparosságunk katasztrófális munka- és keresetnélkülisége miatt féltő, hogy a szocializmus karjaiba rohan a kisiparosság és nem lesz többé megmenthető a polgári, hazafias gondolat számára.

E felterjesztésünkre most érkezett meg Nagyméltóságodnak 126553. számú válasza, amelynek első mondata azt tartalmazza, hogy „a magánépítkezés általában meg is indult“.

Ezzel a megállapítással szemben városunkban az a helyzet, hogy semmiféle építőipari munka nincs, a szó legteljesebb értelmében szünetel mindenféle építkezés, sőt kilátás sincs arra, hogy építőiparosságunk ebben az évben foglalkozást nyerjen. — Sem a Magas Kormány nem folyósította azt az 500.000 pengő államsegélyt, amelyet 1930. decemberében a munka-

nélküliség leküzdésére vágóhid megépítése céljaira annak idején juttatott (holott ez olyan hasznos beruházást képező munkaalkalom lett volna, amelynek előkészítése teljes befejezést nyert), és ha a kultusz-kormány az iskolák tatarozására szolgáló alapjaiból nem juttat városunknak, úgy a több, mint 250 városi középületre a költségvetés szerint csupán 8500 pengő lesz építőipari munkaalkalmakra felhasználható, ami pedig a legszomorúbb és legaggasztóbb, a magánépítkezések teljesen szünetelnek és az építészeti ügyosztály tanúságot tehet arról, hogy ilyen irányban még csak érdeklődés sem mutatkozik városunkban.

Kegyelmes Urunk! Kecskemét városa már csak hirtől gazdag és termelő, iparos, kereskedő, sőt a városi pénztár fizetőképességének megcsappanása óta a tisztviselő osztály is súlyos anyagi gondokkal küzd, így a lakosság 90 százaléka örül, ha mindennapi betevő falatját biztosítani tudja, s nemcsak építkezésekre, de még tatarozásra sem gondolhatnak háztulajdonosaink, akik a közterhek súlya miatt gyengékké, erőtlenné váltak és hasonló nehézségekkel küzdenek.

Ilyen körülmények között hazafias és erkölcsi kötelességünknek ismerjük, hogy Nagyméltóságod előtt is reá mutassunk arra, hogy az egykor tehető, hazafias és polgári gondolkozású iparosságunk nincsetelenné, proletárrá vált, a bizonytalanság és elkeseredettség érzése vett erőt a lelkeken és ha a Magas Kormány bölcsessége nem tud építőipari munkák juttatása által a munka nélkül lézengő építőiparosságon, de ezáltal közvetve a többi ipari és egyéb foglalkozási ágakon is segíteni, akkor szomorúan kell már eleve is bejelentelnünk, hogy a katasztrófa elkerülhetetlen, mert minden igyekezetünk ellenére sem tudjuk vállalni tovább a felelősséget a tél biztos nélkülözései és szenvedései elé kétségbeesetten tekintő iparosságunkkal szemben.

Nem hisszük, hogy Nagyméltóságod ne ismerné fel azt a nemzeti, polgári és politikai szempontból is felbecsülhetetlen erőt, amelyet az iparosság ma még biztosít a Magas Kormány számára, épen ezért bizunk Kegyelmes Urunk kormányzati, politikai bölcsességében, szociális, jövőbelátó érzékében és a jégsúlytotta Kecskemét speciális

nehézségeire, építőipari munkálatainak teljes szünetelésére való tekintettel szabad legyen előljárásunk megbízásából mély hódolattal, utolsó segélykiáltással munkát kérni iparosságunk számára, s ismételten hangsúlyoznunk, hogy a késedelem veszélyt rejteget magában, mert e felterjesztésünk megírására és kiküldöttség útján való eljuttatására nem a társadalmi osztályunkban is található ellenzéki iparosok, hanem az iparosság párt nélküli egyeteme készletelt és kötelezett bennünket, akiknek jórésze még a legutóbbi választások alkalmával is a kormányzat buzgó és hű támasza volt, de polgári mentalitásuk csak az esetben marad változatlanul meg, ha nem tétlen semmivitesssel, ölvetett kezekkel kell várakozniuk a bizonytalan, de biznysággal nehéz tél elérkezéte, hanem ha serény munkájuk megérdemelt gyümölcseiből mielőbb elláthatják szűkölködő családjaikat és biztosíthatják megélhetésüket a reánk következő nehéz időknél át az eljövendő magyar tavaszig.

A magánépitkezések, tatarozások fellendítését építőiparosságunk olyan olyan fontosságú kérdésnek tartja, hogy ezt célzó külön javaslatukat jelen felterjesztésünkhöz csatolni kérték és mi e tárgyban arra kérjük Nagyméltóságodat, hogy azt a Pénzügyminiszter Úr Ónagyméltóságához pártoló sorok kíséretében eljuttatni kegyeskedjék.

Kérelmeink megismétlésével, szükségben, nélkülözésben és bizonytalanságban élő iparosságunkat Nagyméltóságod jóindulatába ajánlva és sürgős segítség nyújtását várva, vagyunk

Kecskemét, 1932. július 4.

Hódoló tisztelettel:

Vincze Mihály
elnök.

Dr. Szappanos Sándor
főjegyző.

A kereskedelemügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy ismeri az iparosság nehéz helyzetét, mert ő is iparosságulok gyermeke. Édesapja három évtizeden át volt a Szolnoki Ipartestület elnöke, nagyapja és dédapja céhmesterek voltak, tisztában van tehát azzal, hogy milyen értékes rétege az önálló iparosság az ország lakosságának. Az OTI. és MABI. pénzeket illetőleg az a véleménye, hogy azok építkezésekre fordítandók.

Domokos Ferenc érdeklődésére

kijelentette Kenéz Béla dr., hogy a tatarozások fellendítése érdekében az igazolt tatarozási költségeknek a házadó alapjából való levonásának kérdésével foglalkozik, s valószínűleg országosan fogja rendezni ezt a kérdést.

A küldöttséget, melynek tagjai Vincze Mihály elnök, Leicht István alelnök, dr. Szappanos Sándor főjegyző, Szabó István, Domokos Ferenc és Ginder Lőrinc voltak, azzal a kijelentéssel bocsájtotta útnak a miniszter, hogy a kormány minden igyekezetével még a tél beállta előtt munkaalkalmat igyekszik teremteni az iparosság számára.

Az előljáróság a küldöttséget gyűlésre egybegyűlve várta és többek hozzászólása után Zsitvay Tibor dr., Sándor István orsz. gyűlési képviselőnek, valamint a küldöttség fogadását kieszköző és azt bemutató Fáy István főispánnak eddigi fáradozásukért jegyzőkönyvi köszönetet mondott, amelyet azzal a kérelemmel fog elküldeni az elnökség, hogy továbbra is segítsenek e nehéz helyzetbe sodródott társadalmi osztály munkához juttatásán.

Közüzemeink kérdése

Lapunk legutóbbi számában a „Magyar Híradó“ könyvmatos napilap híradását közöltük arról, hogy városunk üzemlebontó bizottsága nem építi le az üzemeket. Dr. Volczer Károly kamarai titkár ugyanis arra világított rá, hogy az adófizető polgárság érdekének megvédése szempontjából a Kecskeméti Gazdasági Vasut, a villanytelep és a zálogintézet fenntartása létjogosult, míg a téglagyár, könyvkötőműhely, könyvnyomda és jéggyár leépítendő, mert e téren felmerült szükségleteiket a városi polgárok magánüzemei is el tudják látni. Dr. Volczer Károly az üzemlebontó bizottság gyűlése után azt a kijelentést tette, hogy több mgértést várt volna a legális ipar és kereskedelem jogos kívánásaival szemben, mint amennyit tapasztalt városunkban.

E kérdéssel kapcsolatban Zimay Károly polgármester a következő nyilatkozatot tette.

„Az üzemlebontó bizottság tárgyalási jegyzőkönyve szerint vita csak a jéggyár és téglagyár leépítése körül fejlődött ki. A jéggyár kérdésében dr. Volczer felfogása az volt, hogy a hűtést és a jég előállítását magánkézbe kell adni,

mert olcsóbb a jéggyár és hűtő magánkézben. — Zimay Károly felfogása szerint a jéggyár és hűtő a vágóhíddal szerves kapcsolatban álló intézmény és a húsiparosság látná kárát, ha a kettőt más és más vezetés alá helyeznék.

A téglagyár kérdésénél dr. Volczer előadta, hogy a városnak nem feladata a téglagyártás, mert erre Kecskeméten komolyan vezetett magánvállalkozás is van, amely ellátja a helyi szükségletet, miért is azt megszüntetni javasolja.

Zimay Károly polgármester előadja, hogy a városi téglagyár 1882-ben alakult és létesült, míg a magánrészvénytársaság a múlt század utolsó éveiben, tehát a városi jóval előbb kezdte meg működését. Szüksége van erre a városnak azért, hogy a saját építkezéseinek ezáltal olcsóbb téglához jusson, a magánosok részére a város kamatmentesen, illetve hosszúlejárátú kölcsön nyújtásával adja a téglát és ezzel a városi lakosság építkezését könnyíti meg. Csak ennek a fenntartása mellett tud állami, városi és részvénytársasági építkezéseket segíteni. A bugaci égetés azért rentábilis, mert az ott levő rőzsét, puhafát csak ily módon tudja a város értékesíteni. Normális viszonyok mellett mindkét gyár megtalálja a maga munkáját.“

Dr. Volczer Károly közleménye mellett készséggel adunk helyet a polgármester úr felvilágosításának is, magunk részéről pedig megismételjük eddigi álláspontunkat: ha a közkiutak másik felerészének karbantartása is magánvállalkozónak adatik, a könyvkötőüzem megszűnik, úgy az iparosságunk által eddig hangoztatott és panasztolt üzemi sérelmek megszűnnek.

Annak az elvi kérdésnek a vitatásába, hogy a könyvnyomda, téglagyár és jéggyár lebontassék-e, vagy sem, eddig sem bocsájtkoztunk, mert e tekintetben nem Kecskemét speciális viszonyai, hanem az országosan megindult közüzemi harcok véleménye lesz az irányadó és döntő.

Kiadó

Az Iparos-Otthon épületében, II-ik emeleten két szoba, iroda vagy garzon lakásnak alkalmas. Értekezni lehet az

Ipartestület

hivatalos helyiségében.

Az Országos Kézműipari Kiállítás előkészületei.

Az Országos Iparegyesület ez év szeptember 1—18-ig rendezti meg a budapesti városligeti iparcarnokban a IV. országos kézművesipari kiállítást, s ennek keretében az aranykoszorús mesterversenyt a kereskedelemügyi miniszter úr erkölcsi támogatásával. A kiállítás célja a honi ipar pártolása, fejlesztése. E kiállítás keretében a vidéki városok iparossága csoportban vesz részt, s amelyik város iparossága a koszorús mesterversenyen a legszebb eredményt éri el, az nyeri meg a nagy vándorkoszorút, amelyet már két alkalommal a debreceniek nyertek el.

Az Országos Iparegyesület nagy súlyt helyez arra, hogy a kiállításon a vidék iparossága minél nagyobb számban vegyen részt, s ezért az idejében jelentkezetteknek kedvezményeket nyújt. — A héten tartózkodott e célból városunkban az Orsz. Iparegyesület megbízottja, s örömmel jelenthetjük, hogy a kiállítás iránt megfelelő érdeklődés mutatkozik, s többen bejelentették részvételüket.

Aki a kiállításon még részt akar venni, mielőbb jelentkezék az ipartestület hivatalában, ahol a részletes feltételek megtudhatók és a jelentkezési ívek díjmentesen beszerezhetők.

Az Iparos Mansz és a „Zrinyi Ilona” Leánykör kerti ünnepélye.

Június 19-én, vasárnap délután szépen sikerült kerti ünnepélyt rendezett a piarista gimnázium udvarán az „Iparos Mansz” és az iparostanonciskola volt növendékeiből alakult „Zrinyi Ilona” leánykör.

A kerti ünnepélyt vidám műsorral nyitotta meg a rendezőség, amelynek keretében elsőrendű műkedvelői gárda mutatkozott be. Különösen nagy sikere a „Rajta, rajta” című vígjátéknak, amelynek szereplői: Tóth Ilus, Vincze Teri, D. János, Kovács-Sándor és Vincze Ica voltak, de ügyes és tehetséges műkedvelőknek bizonyultak Szabó Marika, Csorba Mariska, Vincze Rózsi és Kasza Mihály is a „Két süket” vígjáték előadásával. Váczai Mariska — aki szellemesen kon-

ferált is — vig monológot adott elő megérdemelt sikerrel, Komáromy Lacika pedig hazafias hévvel szavalt.

Műsor után a megjelentek jó étvágygal fogyasztották a sátrakban felhalmozott izletes enni és innivalókat, majd a fiatalság a Máriavárosi Legényegylet zenekarának zenéjére táncra pendült.

A kerti ünnepély megrendezésén Kiss Kálmánné és Komáromy Béláné vezetésével az „Iparos Mansz” tagjai, továbbá Barta Juliska tanárnő és Karsay Ida elnök irányítása mellett a „Zrinyi Ilona” leánykör tagjai fáradoztak és buzgólkodásuk eredményeképpen szép összeg jutott mindkét alakulat jótékony alapjára.

A május hó 23-i fekete nap.

Nem haladhatunk el mi sem szó nélkül a május hó 23-án városunkat, illetőleg Helvécia, Ballószög, Ágasegyháza munkásnépét ért szörnyű jégkatasztrófa mellett.

Kilátástalan helyzetünket súlyosbította az a félórás és mégis borzalmas jégeső, amely az előbb említett helyeket sújtotta. Letarolta a sok munkáskéz és azok hozzátartozóinak rozsát, borát, gyümölcsét. Helyrehozhatatlan károkat okozott, mely a jövő évre is kihat. Tyűktojás nagyságú jegek estek, betörve az ablakokat, a fehérre meszelt falak, mintha gépfegyver tűzének lettek volna kitéve. Sok kárt okozott az épületek tetőzetében és mint ahogy az egyik helyi lap írja, a palatetőket átlukgatta és cseréptetőket is erősen megrongálta a jég. A legjobban az „Eternit” védjegyű pala állott ellen a hatalmas jégesőnek, abban egyáltalán kárt nem okozott.

HIREK

— Moratóriumot a kisiparosságnak és kereskedőknek. A legutóbbi th. bizottsági közgyűlésen a mezőgazdaság megsegítésének tárgyalásával kapcsolatban dr. Szappanos Sándor kiegészítő indítványt terjesztett elő, hogy a th. bizottság feliratban kérje a gazdamoratóriumnak a kisiparra és kiskereskedelemre való kiterjesztését. Az indítványt a th. bizottsági közgyűlés egyhangúlag magáévá tette, s ilyen értelemben ír fel a kormányhoz.

— Nyugtázás és köszönet. Nagy László (Horváth D.-u. 10.) kihágási ügyben megítélt 10 pengő kárát az ipartestület kezelésében levő szegény és elaggott iparosok alapja javára adományozta, melyért ezuton mond köszönetet az ipartestület elnöksége.

— A Bognár Szakosztály tolyó hó 13-án, szerdán este fél 8 órakor szakosztályértekezletet tart, amelyre az összes tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

* **Fürdőruhák, fürdőcipők, fürdősapkák legnagyobb választékban és legolcsóbban a Héjjas-harinyaházban szerezhetők be.**

— A Polgári Daloskör kirándulása vasárnap a hagyományos siker jegyében zajlott le a kisnyiri erdőben. Az időjárás kedvezett a nagyszámmal kirándulóknak, akiknek szórakoztatásáról figyelmes és agilis rendezőség gondoskodott.

— Iparosságunk gyárlátogatása. Az ipartestület előjárósága legutóbb megtartott gyűlésében úgy határozott, hogy az iparegyesülettel karöltve a jövő hét szerda, vagy csütörtöki napján a villanygyárat és vasgyárat fogja megtekinteni. A pontos időt a napilapokban fogja közölni a két testület elnöksége.

Laptulajdonos: A Kecskeméti Ipartestület
Felelős kiadó: Vincze Mihály ipartest. elnök.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt iparostársaimat és vendégeimet hogy az

**„IPAROS-OTTHON”
Éttérem és Söracsarnokot
folyó hó végével megnyitom.
Gaál István
vendéglős.**

Dr. Szekér Dalma a fog- és szájbetegségek szakorvosa, a csecsemő- és gyermekgyógyászati tankönyv szerzője és az összes orvostudományok tudora rendel Nagykorösi-utca 35/a szám alatti bármiféle betegségben szenvedőknek délelőtt 8-11-ig és délután fél 3-5 óráig. — Fájdalommentes foghúzás, arany, amalgám és porcellán tömések, fogpótlás, aranyhidak, porcellán fogcsorok kaucsuk szájpaddalás nélkül is, legújabb módszer szerint, legfinomabb anyagból művészi kivitelben. Mozgó fogak megerősítése, gyulladássos beteg foghús gyógyítása, kipróbált és jó bevált saját találmányú módszerével! — **Vérvizsgálatok. Quarcfénykezelés.**

„Ideál” fényképezeti műterem
készíti Önnek a legszebb fényképet.
Nagykorösi-u. 8. (Hornyák-ház.)